

2022年1月

28

星期五  
辛丑年十二月廿六  
今日12版扫描二维码  
关注本报APP

## 习近平向马尔代夫总统萨利赫致慰问电

新华社北京1月27日电 1月27日,国家主席习近平致电马尔代夫总统萨利赫,就萨利赫感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知你感染新冠病毒,我谨向你表示诚挚的慰问,祝你早日康复。新冠肺炎疫情发生后,中马两国守望相助、共克时艰。

中方将继续坚定支持马方抗击疫情。我高度重视中马关系发展,愿同萨利赫总统一道努力,推动两国关系稳步向前,造福两国和两国人民。

持续稳定恢复  
去年全国规模以上工业企业利润增长34.3%

详见三版▶

习近平春节前夕赴山西看望慰问基层干部群众

## 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣富强



1月26日下午,习近平在临汾市汾西县僧念镇段村文化广场,给乡亲们拜年,向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福。  
新华社记者 李学仁 摄

新华社太原1月27日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西,看望慰问基层干部群众,向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福,祝福大家身体健康、工作顺利、阖家幸福、虎年吉祥!祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、国泰民安、繁荣富强!

1月26日至27日,习近平在山西省委书记林武和省长蓝佛安陪同下,来到临汾、晋中等地,深入农村、文物保护单位、企业等考察调研,给基层干部群众送去党中央的心声和慰问。

26日下午,习近平冒雪来到临汾市考察调研。去年10

月,山西出现有气象记录以来最强秋汛,全省11市受灾。霍州市师庄乡冯南垣村是临汾市农房受损较为严重的村庄之一,习近平专程来到这里看望慰问受灾群众。他听取了山西灾后恢复重建、秋冬补种、确保群众安全温暖过冬、加强防灾减灾和应急体系建设等情况汇报,随后来到受灾村民师红兵家中看望。

师红兵家4间窑洞去年因强降雨全部倒塌,在政府补助和各方援助下重建了2间装配式住房,目前全家已经入住。习近平仔细察看院落、住房。看到师红兵一家正在做年馍,习近平加入进来,捏了一个枣花,并为面团点上红枣。欢声笑语中,一个个年馍制作出来,格外喜庆。



1月27日下午,习近平在山西瑞光热电有限责任公司储煤场察看煤场储煤情况。

新华社记者 谢环驰 摄

习近平同师红兵一家老小坐下来拉家常,亲切询问他们重建住房质量好不好、年货置办齐了没有、还有什么困难。师红兵告诉总书记,这房子又结实又暖和,一家人可以踏踏实实过年了,衷心感谢党和政府。习近平指出,我一直牵挂着灾区群众,今天到山西第一站就来到这里,是要实地看一看灾后恢复重建情况。看到村容村貌干净整洁,生产生活秩序得到恢复,重建修缮的房屋安全暖和,家家都在忙年,年货备得也很齐全,庄稼地里孕育着生机,我感到很欣慰。乡亲们在生产生活上还有什么困难,党和政府要继续帮助解决。要统筹灾后恢复重建和乡村振兴,加强流域综合治理,补齐防灾基础设施短板,提升防灾减灾

救灾能力,带领人民群众用勤劳双手重建美好家园,用不懈奋斗创造幸福生活。

离开村子时,村民们高声向总书记问好。习近平给乡亲们拜年,希望大家以生龙活虎、龙腾虎跃的干劲把日子过得越来越好。

随后,习近平乘车来到汾西县僧念镇段村,考察当地巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、加强基层党建等情况。在便民服务中心,村干部向习近平介绍了他们开展为民服务、提升基层治理水平、防止返贫动态监测和帮扶等工作。在村民蔡文明家中,习近平一一察看厨房、卧室和羊圈,详细询问家庭收入多少、生活怎么样。(下转第二版)

## 省人大常委会党组召开党史学习教育专题民主生活会 从党的百年奋斗中汲取智慧力量 坚定历史自信全面做好人大工作

张国清主持并讲话

本报讯 记者杨忠厚报道 1月

27日,按照党中央部署及省委要求,省人大常委会党组用一整天时间召开党史学习教育专题民主生活会,以大力弘扬伟大建党精神,坚持和发展党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,践行时代使命,厚植为民情怀,勇于担当作为,团结带领人民群众走好新的赶考之路为主题,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合党组工作,深入查摆问题,进行党性分析,开展批评和自我批评。省委书记,省人大常委会主任、党组书记张国清主持会议并讲话。

省人大常委会党组对开好这次民主生活会高度重视,会前深入学习中央有关文件,认真学习研讨,广泛征求意见,充分交流思想、查摆不足,开展谈心谈话,精心撰写对照检查材料,为

开好民主生活会做了充分准备。

会议通报了省人大常委会党组2020年度民主生活会整改措施落实情况和党史学习教育专题民主生活会征求意见情况。

省人大常委会党组副书记、副主任张雷代表党组作对照检查,查摆问题不足,深入剖析原因,提出努力方向和整改措施,抓好整改落实。

随后,张国清等党组成员逐一进行个人对照检查,结合自身实际认真查摆、深刻剖析问题,有针对性提出改进措施,勇于刀刃向内,开诚布公、相互提醒,达到了坚持真理、修正错误,统一意志、增进团结的目的,是一次高质量的民主生活会。

张国清在讲话中指出,通过这次专题民主生活会,大家经受了一次思想洗礼和党性教育,检验了党史学习

教育成果,坚定了历史自信、信仰信念,提升了捍卫“两个确立”的自觉性坚定性。下一步要把问题整改作为巩固拓展党史学习教育成效的实际行动,进一步加强省人大常委会党组自身建设,更好地行使党和人民赋予的权力,奋力开创新时代辽宁人大工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

张国清强调,要坚定捍卫“两个确立”,把党的领导贯穿人大工作各方面全过程,省人大常委会党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽和指导人大工作,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真贯彻落实中央人大工作会议精神,充分发挥党组把方向、管大局、保落实作用。(下转第二版)

## 精准施策调结构 奋力做好“三篇大文章” ——贯彻省两会精神主题新闻发布会报道之四

详见二版▶

## 省政协党组举行党史学习教育专题民主生活会 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 按照党中央部署和省委要求,1月26日,省政协党组举行党史学习教育专题民主生活会,以大力弘扬伟大建党精神,坚持和发展党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,践行时代使命,厚植为民情怀,勇于担当作为,团结带领人民群众走好新的赶考之路为主题,联系工作实际,深入查摆问题,进行党性分析,开展批评和自我批评。省政协主席、党组书记周波主持会议并讲话。

会前,省政协党组围绕民主生活会主题,深入开展学习研讨,广泛征求意见,认真查摆突出问题,深入谈心谈

话,撰写形成省政协党组和个人对照检查材料,为高质量开好民主生活会奠定了坚实基础。

会议通报了省政协党组2020年度民主生活会整改措施落实情况和省政协党组党史学习教育专题民主生活会征求意见情况。(下转第二版)

## 不松劲不停步 重整行装再出发 ——论学习贯彻十三届省纪委二次全会精神

本报评论员

继往开来新征程,砥砺奋进再向前。十三届省纪委二次全会深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神,安排部署今年工作任务。新一届省纪委以崭新姿态开启新征程,不松劲、不停步,重整行装再出发。

过去一年,全省各级纪检监察机关坚持以政治建设为统领、以政

治监督为首要、以狠抓办案为引领、以人民为中心、以改革创新为动力,把一体推进不敢腐不能腐不想腐贯穿正风肃纪反腐全过程,推动纪检监察工作在高质量发展上取得新成效。同时,我们也应看到“四个任重道远”新的阶段性特征在我省均有具体表现,一些领域腐败问题易发多发,群众身边腐败和作风问题仍然存在,净化政治生态

的任务依然繁重。作为党的“纪律部队”,必须忠诚履职、勇于担当,带头捍卫“两个维护”,做到“两个维护”,带头贯彻落实十九届中央纪委六次全会及省第十三次党代会确定的各项任务,以自我革命的政治定力,纵深推进全面从严治党。

重整行装再出发,要坚定前进方向。(下转第三版)

## 省政府党组召开党史学习教育专题民主生活会 李乐成主持并讲话

本报讯 记者史冬柏报道 按照党中央部署和省委要求,1月27日,省政府党组召开党史学习教育专题民主生活会。会议以大力弘扬伟大建党精神,坚持和发展党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,践行时代使命,厚植为民情怀,勇于担当作为,团结带领人民群众走好新的赶考之路为主题,聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧密结合思想和工作实际,深入进行对照检查、党性分析,严肃开展批评和自我批评。省委副书记、省长、省政府党组书记

李乐成主持会议并讲话。省纪委监委机关、省委组织部、省委党史学习教育领导小组办公室相关负责同志到会指导。

省政府党组高度重视开好这次专题民主生活会。会前,党组成员深入学习习近平总书记在中共中央政治局党史学习教育专题民主生活会上、在省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题研讨班开班式上、在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神,深入学习习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精

神,认真学习党章党规党纪,精心组织学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,认真撰写对照检查材料,扎实做好各项准备工作。

会议通报了省政府党组2020年度民主生活会整改措施落实情况、党史学习教育专题民主生活会征求意见情况。李乐成代表省政府党组作对照检查,并带头作个人对照检查,其他党组成员分别进行个人对照检查,并相互批评帮助,体现了从严从实的要求、刀刃向内的勇气、开诚布公的氛围,达到了会议预期目的。(下转第二版)

## 省政协举行党史学习教育总结会议 周波出席并讲话

本报讯 记者赵静报道 1月27日,省政协举行党史学习教育总结会议。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中央党史学习教育总结会议精神,落实全省党史学习教育总结会议精神,全面总结省政协党史学习教育成效,对巩

固拓展党史学习教育成果进行安排部署。省政协主席、党组书记周波出席会议并讲话。

周波指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央在中国共产党成立100周年之际作出的重大战略决策。一

年来,省政协紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,认真贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,坚持思想引领把准航向,压实责任层层推进,利用资源突出特色,学改并重力求实效。(下转第三版)